

# 体验缤纷世界 书写七彩人生

## ——小记者优秀作文选登

### 寻访红旗渠

南阳市第十五小学校 六(5)班 周雨霏

爸爸妈妈总是和我讲起红旗渠的故事，并告诉我，习爷爷也曾去过红旗渠，还发表了重要讲话。红旗渠到底有什么魅力？我必须亲自去看看！

8月12号，我来到安阳林州，终于见到了心心念念的人工天河——红旗渠。进入景区，首先映入眼帘的是“青年洞”这几个大字，旁边的题字——“发扬自力更生艰苦创业的红旗渠精神”，在阳光下熠熠生辉。“青年洞全长616米，宽6.3米，高5米。之所以叫它青年洞，是因为参加凿洞的突击队是由300名优秀的青年组成。”听着导游的讲解，我眼前出现了一群青年在悬崖峭壁上凿石打钻的情景，不由地脱口而出“青年人就是力量”，大家深表同意。青年洞的下方有一个水渠，它环山而建，长度是70.6公里，全长1500公里。爸爸说这就是红旗渠。我有些小失落，我以为红旗渠会像长江黄河一样澎湃，会像万里长城一样磅礴，可是它的宽度只有8米，深度只有4.5米，水还有些浑浊。导游阿姨说：“红旗渠建成60年来，为林州人民带来了生命之水，目前还在农业灌溉中发挥着重要作用。在上个世纪60年代，林州因为缺水，很多人背井离乡。当时修建红旗渠只能肩挑、铁锹，在修建过程中，有81位青年献出了生命……”我听了之后大为震撼，为当时的县委书记杨贵能够下定决心带领大家开凿水渠，从浊漳河引水供人民所用的行为深感敬佩！自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献的红旗渠精神在我心中留下了烙印。

看完青年洞和红旗渠，我们便去了红旗渠纪念馆。五个部分的展示让我深刻地了解了红旗渠。千年旱魔，世代抗争；山河巨变，实现梦想；红旗引领，创造奇迹；继往开来，精神永恒。爸爸不停地给我讲着展馆里的内容，我听得非常认真，图片上的内容仿佛活灵活现地展现在我的眼前。令我印象最深刻的一个英雄叫任羊成。当时，红旗渠穿过悬崖峭壁，会有很多岩石脱落，一不小心就会伤人。在一次除险时，有一颗岩石砸到了任羊成的牙齿，导致他门牙松动鲜血直流，为了不耽误工作，他忍痛把门牙拔掉，继续凿山打洞。正是无数个像他一样的人，不畏艰险，一锤一锤地在悬崖峭壁上凿出了红旗渠。在那个时代，建成红旗渠真不容易，一条人工河从无到有，从山间穿到平原，数百万人因红旗渠而有水喝，开渠人真是太了不起了！

走出纪念馆，我被这群艰苦创业的人所感动，也深深地知道今天的生活来之不易，我们要好好珍惜。虽然没有参与红旗渠的建设，但我会带着对红旗渠精神的传承，为中国人过上好日子贡献自己的力量。(指导老师：尹清源)

### 迷人的黄昏

市实验学校 五(3)班 吴宗辰

傍晚时候，太阳快要落山了，我和奶奶一起在屋顶上聊天，欣赏晚霞。

刚开始，太阳还像个大火球，光芒四射，刺得我们的眼睛眯成一条缝。我便问奶奶：“太阳快下山了，它的光线怎么还这么刺眼？”

奶奶说：“月亮和太阳是两姐妹，姐姐晚上出来观看人间的景致，妹妹胆小，晚上不敢出来，只好白天出来看景。但妹妹非常腼腆，白天出来又怕人看见，姐姐就给她想了个好办法，让她拿许多银针，推着地，她就刺谁的眼睛。”我听着奶奶动人的讲述，思绪早就飞到了西边的天空。

太阳渐渐柔和了，由金黄色变成了橘红色，四周的云彩也更加漂亮了，屋顶上像铺了一层红地毯，远处深绿色的田野和树木都披着金灿灿的光芒，整个大地被装扮得绚丽多彩。天空西边的云彩，千变万化，像一个技艺高超的魔术师，一眨眼变成几只蝌蚪游过来，刚跃入红色海洋，又被另一朵云幻化成的围墙包围起来，形成了一个神奇的聚宝盆形状，只看见盆里闪烁着青、蓝、紫、绿、火红、金的色彩，还没看清楚呢，聚宝盆又不见了。没过几分钟，云彩又变成了一件红外衣，外衣上点缀着淡淡的光，转眼间，那一点金光扩散，犹如黄河源头之水流淌，像九天倒挂下来的瀑布一般，飞溅着、翻滚着、呼啸着。紧接着，瀑布又变成一片金色的草原，一只只绵羊在草原上，有

的津津有味地吃草，有的昂首四望……

过了一会儿，太阳公公只剩下半张脸，依依不舍地看着大地。

渐渐地，渐渐地，太阳看不见了，它把洒向大地的光辉收了回去，仅留下最后一抹红云，红色的半边天变成了灰色，夜的帷幕缓缓地降落了。

黄昏短暂，但它却是那么绚丽多彩，美妙动人。(指导老师：刘洋)

### 我学会了包饺子

市实验学校 四(8)班 周新然

一天，妈妈正在厨房里忙碌着，我好奇地走过去一看，原来妈妈在包饺子。那一个个圆滚滚、胖乎乎的饺子，看得我口水直流。于是，我决定要学会包饺子。

我洗净双手，信心满满地拿起一张饺子皮，放上馅，就开始捏。一开始我把馅放得太多了，饺子皮破了一个洞，我赶紧拿起另一张饺子皮把洞补上，然后又觉得皮太大了，就加上了好多馅，包好以后我看着硕大的饺子哭笑不得。包第二个饺子时我吸取了前面的经验教训，直接把馅放得很少，皮果然没有破，可是包好的饺子扁扁的，站都站不稳，饺子皮在我手里就像个调皮的鬼，怎么也不肯听话。我累得满头大汗，妈妈笑着说：“别急，慢慢来，先把馅放在皮中间，然后左手托住皮，右手用食指和拇指把皮对折，再用中指把饺子皮边往里推，捏成薄边。”

我按照妈妈的方法，重新拿起一张饺子皮，小心翼翼地把馅放上去，开始捏。这次，饺子皮似乎听话多了，不再调皮捣蛋。我包出了一个白白胖胖的饺子，虽然形状有点怪，但总算是成功了。

接下来，我越来越熟练，包得也越来越好。我还尝试了一些新的包法，比如把饺子皮捏成花边状，或者包成小鱼的形状。

看着盘子里一个个排列整齐的饺子，我的心里充满了成就感。我不仅学会了一项新技能，还体验到了动手的乐趣。这次有趣的经历，让我难以忘怀。(指导老师：田玺俚)



### 我们的校园

市实验学校 四(8)班 王美琳

每个人都有各自的特长，每个校园也有自己的特点，今天就让我带着大家来参观我的校园吧，它就是位于南都路的南阳市实验学校。

走进宽阔的大门，路两边是漂亮的花坛，再往前走有一座很有意思的建筑，准确地说应该叫“泮池”。它坐落于学校的中心，是一个小池塘，上面搭了3座小桥，有时我们会在桥上嬉戏，有时则坐在池边静静地欣赏风景。水中游着几尾金色的小鱼，它们游动着像羽毛一样的尾巴，如同仙女在水中翩翩起舞。每当放学路过这里，看着那些游来游去的小鱼，我的心情就无比愉快。

学校的两侧是整齐的教学楼，我们的教室在最后一排，教室门前的空地是我们平时活动的地方，给我们带来了许多欢乐。春天，春风拂过这片空地，唤醒了万物，小草好奇地张望世界，嫩芽从树枝中探出脑袋，一片勃勃生机。夏天，空地上植物生长正旺，绿油油的一片，石榴树上开出白色的花，如同风铃一样，在风的吹拂下摇摆着它的纤细腰肢。课间休息时，同学们会小心地观察上里的西瓜虫、蜗牛等小昆虫。转眼到了秋天，树叶开始变黄了，一片一片从树上落下来。班里的小女生喜欢踩在这些树叶上，听它们发出“咔嚓咔嚓”的声音。冬天，凛冽的寒风呼呼地刮着，像在咆哮，天地之间白茫茫一片，下课了同学们冲出教室，站在白花花的雪毯子上堆雪人，打雪仗，玩得亦乐乎。

这块空地不仅可以玩耍，还可以学习，地砖上刻着许多关于一年四季的古诗，在玩耍中可以学习到

识，真是一举两得。

教学楼的旁边就是广阔的操场了，中午吃完饭，老师会带我们在操场上玩游戏，比如三个字、木头人、两人三足。在这些游戏里，我最喜欢玩两人三足了，还记得一次我和朋友一起跟男生比赛，面对强大的男生队，我们有说不出的紧张，心情忐忑不安。比赛开始，我和朋友喊着口号“一二一、一二一”，整齐的步伐让我们的队伍远远地超过了男生，我们到达终点时，他们还在像蜗牛一样向前爬呢，整个操场都回荡着我们的欢呼声，可以想象当时我们有多开心。

在校园里，我们不但学到了很多知识，也获得了无限的乐趣，我爱我的校园。(指导老师：田玺俚)



### 我的动物朋友

卧龙区实验学校 四(7)班 张美宝

我有一个特别的朋友，它既不会说话，也不会写字，但它独特的方式陪伴着我成长，给我带来了无尽的欢乐与温暖，它就是我家那只活泼可爱的小猫咪——“雪球”。

雪球拥有一身洁白如雪的绒毛，如同一颗蓬松的棉花糖。它的眼睛宛如两颗闪耀的绿宝石，晶莹剔透，充满灵性。它的尾巴总是高高地翘起，像一根灵活的指挥棒，随时准备引领我去探索未知的世界。雪球活泼好动且机警聪明。每当我在书桌前学习时，它会悄无声息地跳上书桌，静静地卧在我的手边，仿佛在陪我一起读书；而当我在庭院玩耍时，它又化身勇敢的小猎手，追逐蝴蝶、捕捉飞蛾，那股认真劲儿总让我忍俊不禁。

我最喜欢的一段经历是那次和雪球一起玩捉迷藏。我悄悄躲起来后，只见雪球瞪大了眼睛，耳朵竖得直直的，鼻子微微抽动，仿佛在用超能力寻找我。不一会儿，它就准确地找到了我，欢快地蹭着我的腿，那一刻，我深深感受到了我们之间那份默契和深情。

我喜欢雪球，不仅因为它的活泼可爱，更因为它带给我无尽的快乐和陪伴，使我懂得了责任与关爱。我希望每一个人都能善待身边的动物朋友。(指导老师：刘焕梅)

### 我们班的“小巨人”

市实验学校 四(8)班 高梓翔

在我们班级这个大家庭里，每名同学都有自己的特点，有的每天开开心心、有的经常表情严肃，而给我印象最深刻的是班里的“小巨人”，他性格活泼开朗，经常给我们带来欢声笑语。

我们班的“小巨人”高大威猛，在班级里个头最高。他有一双明亮的眼睛，胖乎乎的脸蛋，看起来虎头虎脑的非常可爱。他非常乐于助人，记得有一次，老师让我们几个同学去搬课外书，我费了好长时间，气喘吁吁地搬了十几本，而我们的“小巨人”不一会儿就搬了二十几本，我们都被他力气惊呆了。在他的帮助下，我们很快就把书搬完了，还受到了老师的表扬，心里美滋滋的。

他不仅力气大，而且还是一名学霸，每次考试成绩都名列前茅。课堂上，他认真听讲，课下认真完成老师布置的作业，对待每件事情都一丝不苟。

记得有一次我们数学周考，试卷上有许多难题，我心想班里的成绩肯定不好。可试卷发下来时，这名“小巨人”的成绩，让所有同学大吃一惊，他居然考了100分。下课后，同学们围着“小巨人”，问他是怎么考的。他认真地说：“写一题，检查一题。写完了，再统一检查一遍。这样就能考出好成绩。”

这就是我们班的“小巨人”，他活泼开朗，乐于助人，勤奋好学，我们很喜欢他。(指导老师：田玺俚)

### 我身边的好老师

天津市河北区实验小学 三(2)班 张艾佳

在我成长的路上，班主任史老师如夜空中最亮的星星照亮我前行。史老师长得非常漂亮，她宛如童话里的仙女，金黄长发如瀑布般垂在肩头，眼睛明亮，似藏着无数璀璨的小星星，笑起来如春日里娇艳的花朵。

刚开学时，史老师在课堂上提出问题，我虽然知道答案却胆小不敢发言，她似乎看穿了我的心思，温柔地看着我，那目光像一束暖光，鼓励我勇敢表达。在她的鼓舞下，我一次次在课堂上积极回答问题，越来越自信，还不断参加演讲活动。我就像一只勇敢的小鸟，在知识的天空中翱翔，努力向更高处飞翔。

史老师不仅引导我学习知识，培养我积极向上、坚强勇敢的性格，还无微不至地关心我，温暖着我。有一次，我生病不能吃学校的午饭，看着同学们吃，我心里难过。这时史老师如天使降临，把自己带到学校的午饭给我，那温暖的举动就像冬日里的一缕暖阳，驱走了我心中的寒冷。

她生病时，妈妈照顾她，无暇顾及我，她不会梳头，当我散着头发到校时，史老师为我梳头，她的手像妈妈般轻柔，给我梳了漂亮的发型，在我心中那是最好看的发型。史老师很细心，总是叮嘱我们多喝水、上下楼慢点儿、奔跑时注意脚下。

史老师像妈妈般在我们身边，默默地呵护着我们，更如明灯般照亮我前行的方向。她是我心灵深处的清泉，用智慧和言行滋润着我成长。我要以她为榜样，将这份温暖与爱传递下去，让世界因我们而更加美好。

史老师，我心中最美的老师。(指导老师：史长萍)



### 奇异的黄山

市实验学校 五(3)班 景澎洋

黄山，中华十大名山之一，天下第一奇山，位于安徽省南部黄山市境内。人们都说，“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”。我很高兴，能由我来为大家介绍黄山的壮丽景色。

或许，你去过冰雪覆盖的长白山，登临过红叶似火的香山，不知道你有没有见过这“云奇山异”的黄山。黄山可真奇啊，玲珑剔透，千姿百态，奇秀绝美，使人疑心它不是天然生成，而是能工巧匠精心制作的美景；黄山可真高啊，连绵起伏，耸入云端，从山顶向下看，云在脚下飘浮；黄山可真险啊，危峰兀立，崖壁陡似削，山石横如断，几乎是垂直的石梯，让人心惊肉跳，只怕一失足就会从崖上跌下去，摔得粉身碎骨。

或许，你见过马尾似的卷云、山峰似的积云、飘在天空中的浮云，那你见过这如滔滔流水似的人间银河——黄山云海吗？黄山的云可真白，就像一匹白缎，又如刚下的白雪，那么纯净，那么柔和，别有一番神采；黄山的云真静，静得让你感觉不到它在飘动；黄山的云一眼望不到边，它是那样浩瀚，就像一张大幕把天地都罩起来了。这样的云环绕着这样的山，这样的山衬托着这样的云，再加上空中五彩斑斓的彩霞，山顶那郁郁葱葱的松林，别有一番韵味。这真是：“日照香炉生紫烟，遥看云海涌山间。奇山异树云中裹，天下美景归黄山！”

### 信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真 核实有关证明材料，签订有效法律合同

63155218

### 遗失声明

△赵小奎(身份证号:411381198509092234)不慎遗失儒林商都C区9号楼2306房间装修押金收据(编号:SDSK2023050246,金额:2000元),声明作废。  
△刘保春位于西峡县太平镇冬天故事2#楼302室的商品房买卖合同(编号:2002006-0693)遗失,声明作废。  
△郭天成(身份证号:412901196411205512)的镇平新城广场39幢1单元1层3号房的商品房认购

协议书遗失,编号:0007221,声明作废。  
△邹松霖2008年2月7日的出生医学证明遗失,出生证编号:1410186023,声明作废。  
△郭会慧2008年3月15日的出生医学证明遗失,出生证编号:1410174209,声明作废。  
△柏小丽购买河南龙成置业发展有限公司龙成社区君澜公馆一期龙成9号楼32层3202号房的购房合同(编号:2301298002)原件遗失,声明作废。  
△尚云玲(身份证号:41290219790618534X)不慎遗失邓州市职业中等专业学校95届幼儿教育

业证,声明作废。  
△陈修惠遗失中医执业医师资格证书(证书编号:201441141411303198106301522)和中医执业医师证书(编号:141411330000025),特此声明。  
△周弘占的私人章遗失,声明作废。  
△南阳市中心市场鸿鑫干菜店的公章遗失,声明作废。  
△方城县农村信用合作联社独树信用社坐落于方城县城关镇靶场路20号(房产证号:410830353)房屋他项权登记证(编号:方城县他字

第106号)遗失,声明作废。

### 公告

南阳市卧龙区潦河镇启蒙幼儿园2004年8月19日召开理事会决定清算注销。  
地址:南阳市卧龙区潦河镇胡庄村。办学许可证号:教民141130360001898号,民非统一信用代码:524113030778156383。

南阳市卧龙区潦河镇启蒙幼儿园 2024年8月28日